

师者擎灯 育梦成光



□半岛全媒体记者 李丰 通讯员 刘文辉

秋意渐浓，微风渐起，第38个教师节也如约而至。尊师重教是中国的优良传统，那些日复一日“驻守”在三尺教台上的人，因为一声“老师”，承载起他们选择这份工作的骄傲，也让很多人坚守着这份信仰。让我们一起对讲台上传道授业、育人律己的老师们，道一句“谢谢”，说一声“辛苦了”！

青岛市崂山区石老人小学 李彬

捧着一颗心来，不带半根草去

李彬是石老人小学一名优秀的青年教师。从踏上讲台的那天起，她就秉承陶行知先生“捧着一颗心来，不带半根草去”的教育理念，严格要求自己，爱岗敬业、勤奋努力，用心做好每一件事，深受学生、家长和同事的喜爱。

作为六年级毕业班的班主任，李彬有一个特别的称呼，班级的学生都亲切地称呼她为“李姐”。在校园里经常能看到她和学生凑在一起的场景，聊天、游戏、玩耍，欢快又温馨，真正和学生做到了亦师亦友，教学相长。李彬用自己的言行影响和带动学生，在她的带领下，

班级学生集体荣誉感强，凝聚力足，小岗位各司其职，人人都为班级服务，学生高度自治。她的用心，收获了满园桃李。

2022年初，长达一个多月的居家学习期间，李彬每天在班级群里发布摸排通知，提醒家长和同学们做好防护，和居住在管控区、封控区的同学每天联系，进行心理疏导。最让李彬牵挂的是独自一人居家的彭同学，因为父亲工作繁忙，母亲身体不好，彭同学一边居家学习，一边还要经常陪母亲去医院。“这名学生虽然家庭情况特殊，

但是孩子却特别懂事、特别坚强，居家学习期间我一直很记挂他。”李彬说，除了每日的贴心问候，李彬还联系学科教师单独为彭同学补课。班里的其他同学也会在课余时间与彭同学视频聊天，一系列举措给予了彭同学阳光般的温暖。

作为毕业班的语文老师，她深知语文课堂的“分秒必争”。为了上好每一堂语文课，她深入研究新的教学模式，不断打磨课堂，向课堂40分钟要质量。一堂古诗复习专项课，她梳理小学全年级的古诗内容、查阅相关联的背景资料、

拓展关联相关知识，经过几个日夜的打磨最终为学生们呈现了一堂精彩的古诗课。为了缓解学生的升学压力、提高学习兴趣，她极力钻研，在课堂中融入学生喜爱的游戏环节——“刮刮卡”“盲盒”“王者荣耀”“谁是卧底”等这些时下流行的元素都是她课堂组成的重要部分。在她的带领下，班级成绩较之前有了质的飞跃。

三尺讲台，三寸舌，三寸笔，三千桃李；“捧着一颗心来，不带半根草去”！未来，李彬将继续用“爱”谱写最美的乐章，让青春在三尺讲台绽放光彩！

青岛大学附属实验学校 王长栋

育人为本，不忘初心

从教13年的青岛大学附属实验学校小学部教师王长栋，一直从事数学教学工作，同时担任班主任、科技辅导员等工作。在生活和学习中做学生的良师益友。在教学中教书育人，以德树人，关爱学生。

“2009年，我如愿以偿成为了一名光荣的人民教师，实现了我的教师梦。

从站到三尺讲台的那一刻，我感受到兴奋之余，还有莫大的责任。”回顾这十三年来的教学工作，王长栋感慨万分，他始终秉持爱岗敬业的教学理念，精心管理班级，潜心研究教育教学，以教书育人为己任。

教育是爱的事业，对待学生要像对待自己的孩子一样去呵护。作为班主

任，要时刻准备处理各种问题，要对学生给予充分的了解与关爱。爱学生是教育的根本。无论是所带班级的，还是其他班级的学生，都要爱护和关爱。在学习上，王长栋会严格要求学生，帮助学生养成良好的学习习惯，也时常对学生进行批评教育。学生们也相当懂事，知道老师也是为他们好，能够理解老师。当节假日时，时常收到学生的问候，此时心里感觉美滋滋的，王长栋感觉当老师真的很幸福！

无论平时工作多累多忙，王长栋都会以饱满的热情投入到工作中。“由于我在李沧北居住，从青岛市的最南边到最北边，有时赶上堵车两个多小时才能到家。冬天时，更是披星戴月的日子。早上天不亮就出发，晚上天黑才到家。托管以后，晚上八点多到家更是家常便饭。”王长栋说。即使这样，王长栋也会每天按时来到

学校，多年来从不因为个人原因，耽误孩子们的学习。常年教毕业班，有时感觉压力很大，但从不会将压力传递给学生，总以自己最好的状态上好每一节课。同时他会尽可能利用自己在校的所有能挤出的时间，帮助和辅导孩子们的学习。

在自己学习成长的同时，王长栋也收获了许多。多次被评为“学校优秀教师”，并收获“优秀教学成果奖”。自己的成长，同时也带动了学生的成长。多年来，王长栋连续多年担任六年级毕业班的数学教师，所教班级数学成绩多次在崂山区毕业检测中取得了比较优异的成绩。

用语言播种，用彩笔耕耘，用汗水浇灌，用心血滋润。勤勉工作，默默的耕耘。以后的日子，王长栋仍将不忘初心，持之以恒，继续用“爱”写好“师德”，砥砺前行。不忘初心，教书育人。

